
 

 

 
RNDr Jaroslav Flejberk 
    Odborný garant akcí,  
    sběratel hlavolamů a znalec her 
 
RNDr Jaroslav Flejberk se řadí mezi nejvýznamnější sběratele 
mechanických hlavolamů a je uznávaným znalcem společenských her. 
Jeho sbírka čítá více než 7000 hlavolamů. Je autorem rozhlasového 
pořadu Hrátky s logikou (vysílá se na stanici ČRO 2, každých 14 dnů). 
Publikuje v časopisech, je zván do pořadů televizních stanic. 
Každoročně se účastní světového setkání sběratelů. Matematik Jaroslav 
Flejberk je spoluzakladatelem MENSA ČR, producentem prvního sériově 
vyráběného kovového hlavolamu Ježek v kleci se šroubovacím ježkem a 
ředitelem rychlostního turnaje ve skládání Rubikovy kostky (Pardubice). 
Založil a organizuje tradiční výstavy s názvem HRY A HLAVOLAMY, 
letos se jedná již o třinácté pokračování. 
 
 

HRY A HLAVOLAMY  
přehled programů  
pro firemní a společenské akce 

 

RÁJ HLAVOLAMŮ  
 
Pro návštěvníky je připraven výběr více jak stovky hlavolamů ze 
sedmitisícové sbírky známého sběratele hlavolamů RNDr. Jaroslava 
Flejberka. Tyto hlavolamy jsou vyloženy na stolech, k předvádění a 
vyzkoušení. Za osobní účasti sběratele se mohou návštěvníci o 
hlavolamech dozvědět zajímavé informace. Znalost historie hlavolamů 
je zde skloubena s matematickou odborností sběratele a pro 
návštěvníky je tak připravena nevyčerpatelná studnice informací. Velmi 
oblíbená jsou drobná kouzla s hlavolamy.  Ráj hlavolamů je vždy 
velikostí uzpůsoben požadavkům a potřebám akce.  
 
Kovářské a kovové hlavolamy 
Sérii velkých kovářských hlavolamů různé obtížnosti doplňují drátové 
hlavolamy, hlavolamy hřebíkové a další kovové hlavolamy. Precizní 
zpracování, ušlechtilé kovy a zábavné principy Vás jistě pobaví i prověří 
Vaši obratnost a představivost. Zde najdete staré a staročeské 
provedení.  
 
Japonské hlavolamy 
Unikátní série hlavolamů s dlouhou tradicí, jejichž princip je znám až 
dva tisíce let. Obtížnost se označuje škálou od jedničky do šestky a je 
jen na Vás jestli nejdříve vyzkoušíte ten nejobtížnější nebo ten nejlehčí.  
Ve znaku máme legendární hlavolam rozebíratelný na dvě části… 
Ovšem přijít na princip trvá bez nápovědy určitě déle jak den.  
 
Dřevěné hlavolamy 
Dřevěné hlavolamy pochází z různých koutů světa a jsou vyrobeny 
z mnoha exotických druhů dřev. Každého jistě uchvátí několik druhů 
pyramid, skládaček ve tvaru koulí a hvězd nebo třeba kouzelnické 
trikové hlavolamy. Na ukázku zde máme některý z velkých hlavolamů, 
které však nejsou na rozložení, protože na jejich složení byste si museli 
vzít dovolenou.  

Ples osobností v IT, Žofín 2006 
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Mistr Rubik a plastové hlavolamy 
Nejznámějším plastovým hlavolamem je jistě Rubikova kostka. 
Obrovský zájem vyvolala již před 25 lety. Od té doby se objevilo mnoho 
dalších hlavolamů a tak u nás můžete zkusit také kostku 2x2x2 nebo 
4x4x4. Jistě zaujmou i další modifikace ve tvaru pyramidy, koule atd. 
Plastové hlavolamy nejsou jen od Rubika a proto si můžete vyzkoušet 
třeba plastového hada nebo házecí kouli.  
Soutěžte s kostkou 3x3x3 – kdo nejrychleji bude mít jednu stranu a kdo 
ji složí celou? 
 
Ježek v kleci  
Snad nejznámější hlavolam u nás má mnoho provedení a každé je jinak 
obtížné. Vyzkoušejte největšího ježka v kleci, kterého můžete řešit ve 
dvou. Podívejte se zda v šroubovacím ježkovi není schován návod na 
Tleskačovo létající kolo. Letos se připomíná 100. výroční narození 
Jaroslava Foglara a tak právě ježkům v kleci věnujeme velkou 
pozornost. Ježek v kleci může být i jedna ze soutěží na Vaší akci, 
dokonce se v ČR pořádá mistrovství v rychlostním vyjímání ježka 
z klece.   
 
Powerball  
Unikátní posilovací, relaxační a zábavné zařízení, ruční gyroskop. Vytočil 
vás šéf, manželka či revizor v tramvaji? S našim Powerballem se 
výborně odreagujete a zapomenete na všechny starosti a ještě si 
procvičíte horní končetiny. 
Ideální odreagování pro všechny co tráví hodně času sezením u 
počítače. Posílíte své paže, zacvičíte si. Zkuste powerball roztočit a 
překonat třeba nový světový rekord z 19. dubna 2006, kterého dosáhl 
Akis 16.317 ot./min!  Kdo z vašich zaměstnanců to umí nejlépe 
roztočit poznáte jedině s powerballem! Vedle klasické ochutnávky 
nabízíme i uspořádání soutěže. 
 
Něco navíc  
Zorganizujeme hru SUDOKU, BINGO (losování čísel v drátěném 
bubnu) 
 

PROSTOROVÉ HLAVOLAMY 
V prostoru jsou jako solitéry umístěné velké hlavolamy a hry. Je možno 
je zapojit do soutěží.  
 
Edisonovo vlákno je nejoblíbenější hrou na akcích. Váš úkol je 
projít trasu kovového vlákna a to tak aby se neozvalo pípnutí, značící 
dotyk. Tuto hru jste mohli vidět ve filmu s Mr. Beanem. Na nácvik 
mohou posloužit další Edisonova vlákna v malém provedení.   
 
Planetolet - hra družic 
Pomocí dvou kovových tyček můžete poslat kovovou kuličku na let ke 
všem planetám sluneční soustavy a to až k Plutu. A co k tomu 
potřebujete? Jen vaši šikovnost. Jen tak můžete překonat lehký sklon a 
poslat družici až k Plutu. 
 
Bludiště – Partnerská síla 
Poznejte jak to klape ve vašem týmu. Zkuste dostat kuličku do středu 
bludiště společnými silami. Je to obtížná výzva pro dva, ale nejlépe 
poznáte jak to mezi vámi klape ve čtyřech. Jen taháte za provázky a 
snažíte se kuličku dostat do další slupky bludiště. 
 
Šplhoun 
Tahejte za provázky, vyšplhejte na nejvyšší horu světa a zase se 
bezpečně vraťte do základního tábora. To je prostorová hra Šplhoun. 
Zkuste bez pádu projít nebezpečným terénem. Každý pohyb může 
znamenat pád! A přitom nesmíte odbočit z vytyčené trasy. 

 
Zájem účastníků o hlavolamy je značný 

 

 
Vyjímání ježka z klece 

 

 
Edisonovo vlákno a ježek v kleci 

 

 
Bludiště – Partnerská hra 

 
 

Další fotografie a informace naleznete  
na www.HryaHlavolamy.cz  



SOS – přes rozbouřené moře 
Velice obtížný prostorový hlavolam. Taháte za provázky a snažíte se 
dovézt náklad – stříbrnou kuličku, přes rozbouřené moře do přístavu. 
Kulička nesmí opustit vratkou palubu lodi. Ideální pro velké děti, co 
chtěly být námořníky. 
 
Fotbálek 
Chcete prožít vzrušení z fotbalového zápasu? Dávat góly jako Henri, 
dělat kličky jako Zizu Zidan, centrovat jako David Beckham nebo si jen 
tak zahrát jako Pavel Nedvěd. To může být  stolní fotbálek na vaší akci. 
Uspořádejte si firemní turnaj nebo mistrovství vaší firmy. Vzrušení, 
akce, napětí, pohyb… Vhodná kombinace s prostorovými hlavolamy! 
 
Stolní petanque 
Může být jen doplňkem pro zájemce nebo lze hrát jako týmovou hru či 
soutěž jednotlivců. Stolní petanque je zajímavá myšlenka a rozhodně 
stojí za to si vyzkoušet odpálit pár prvních petanque kuliček na 
speciální molitanovou plochu stolního hřiště. 
 
Další možnosti:  
KNOFLÍKOVÁ KOPANÁ – vášeň našich dědečků přinese na Vaší akci 
sportovní napětí, střely, góly – jako u opravdového fotbalu.   
 

HERNA DESKOVÝCH HER 
 
Moderní společenské, párty hry, historické hry 
Rychlá sehrávka her pod vedením zkušených herních instruktorů je 
velmi oblíbenou a žádanou aktivitou. Na firemní akce doporučujeme 
dobře hratelné společenské hry a zábavné párty hry. Vedle rychlých 
sehrávek můžeme nabídnout organizaci firemních turnajů nebo večer 
deskových her, kde dostanou příležitost náročnější strategické hry.  
  

Moderní společenské hry  
Dřevěné hry v luxusním provedení s množstvím zajímavých kombinací , 
které si hosté mohou v deseti až patnácti minutách zahrát. Vysvětlení 
pravidel probíhá za hry a je krátké a srozumitelné pro každého.  
Vyzkoušejte Labyrint kdy stavěním překážek prodlužujete soupeři cestu 
do cíle. Piškvorky jsou známou hrou, ovšem pokud přidáme několik 
nových pravidel a dřevěné kostky, vznikne napínavý souboj Quixo. 
Ještě vděčnější je  Quarto kde místo koleček a křížků máte tolik 
vlastností, že nestačíte ohlídat soutěže s jakým prvkem vyhrává – je to 
velikost, barva, tvar, nebo něco jiného? 
 

Zábavné párty hry 
Pojďte stavět Villa Paletti, kterému staviteli vše spadne? Jenga věž je 
také o padání, ale posledním tahům předchází množství kombinací a 
přemýšlení. Z jiného soudku jsou pak další hry a pro menší kolektiv 
nadšenců doporučíme Aktivity.  
 

Historické hry 
Pro specifické účely můžeme nabídnout výlet do historie. Kalaha je 
stará africká hra, na hrady se můžeme vypravit se známou hrou Šachy 
nebo Backgammon. Pro vážné zájemce můžeme zajistit prezentaci hry 
GO. 
 

Šach s exotickou tanečnicí  
Vytvoříme zajímavé zákoutí věnované šachu a bude velmi netradiční. 
Královská hra pro fajnšmekry – tanečnice s vyzvanými hosty mezi 
tancem hraje šachy proti jednomu nebo více hráčům najednou 
„simultánně“ , a nebo může hrát celý tým proti tanečnici.  Program lze 
motivovat:   
  ♣ gypsi „Šejdířky“ ♥ orientální „Šachrazád“  ♣ gotická „Chytrá Horákyně“ 

 
Prostorové hlavolamy – Šplhoun 

 

 
Stolní petanque 

 

 
Herna deskových her 

 

 
Deskové, společenské hry 

 
 

Více na www.HryaHlavolamy.cz 



Orient, gotika, věštírna, tanec  
Zábavný doprovodný program – půjčování 
kostýmů hostům, gotické hry, čtení z ruky, 
věštění osudu, orientální taneční program se 
zapojením hostů, netradiční šachové turnaje 
mistrů. Tématické show pro oživení, 
rozhýbání, veselí…   
 

MAGNETIC WORLD  
Kouzlo magnetické magie   
 
Skvělá zábava, uvolnění a relaxace v tajemném světě magnetické 
magie. Ocelové kuličky a magnetické tyčinky se pod prsty návštěvníků 
začnou jakoby zázrakem spojovat v nejrůznější tvary. Magnetická síť 
chytne každého - musíte si vyzkoušet! Vedle hraní si s tvary máme pro 
Vás deskové hry Magnetic Challenge, které nabízí nové strategie, 
využívají magnetismu pro docílení zajímavých tvarů, postupů a řešení 
velmi zajímavé netradiční hry. 
Každý návštěvník navíc může obdržet magnetický dárek.    
 

NINTENDO WII 
 
Vstupte do virtuálního prostoru! Hrajte bowling, tenis, boxujte... 
Pomocí unikátního bezdrátového ovladače hra reaguje na každý Váš 
pohyb. Nemusíte jen sportovat, virtuálně můžete ovládat skvělé závody 
aut  nebo také logické úkoly cvičící Váš mozek... 
Nintendo je kolektivní hra a umožňuje i soutěžit. Je tedy skvělý doplněk 
na firemní akce, kde chcete zaujmout neokoukanou novinkou... 
 

WII FIT 
 
K NINTENDU WII nyní jako novinka přichází i podložka, která snímá 
práci nohou. Skvělá zábava na firemní večírek, párty i pro soutěžení. 
Naši dva herní instruktoři rychle vysvětlí pohyb ve hře a už můžete hrát 
např. tenis, golf, bowling, boxovat, střílet po terčích, závodit v 
bugginách, hrát kulečník atd. Her je celá řada pro 1 až 4 hráče (takže si 
skvěle zahrajete tenisovou čtyřhru). Novinkou jsou hry tzv. Balance 
Games a také aerobní aktivity, které zaujmou dívčí část návštěvníků 
akce. Hrajete pohybem a na plátně před sebou vidíte jak se Vám daří. 
Mezi novinky patří i lyžování. NINTENDOO WII je jedinečný aktivní 
doplněk k našemu hlavolamovému programu. 
 

SPEED STACKER 
 
Říkáme jim rychlé kalíšky a je to skvělý soutěžní prvek. Úkolem je 
postavit z kalíšků pyramidu a pak ji zase složit. Počítá se celkový čas 
nebo čas týmu. Ve světě se tím baví i malé děti a dosahují 
neuvěřitelných časů okolo 6 sekund za celou sestavu. 
 

OPTICKÁ KOUZLA, KLAMY a ILUZE 
 
Přivezeme desítky zajímavých optických iluzí a klamů, které vhodně 
doplní ukázky netradičních hlavolamů. Návštěvníci se zastavují a jsou 
nadšeni! Promítání klamů na LCD – jsou to kresby, fotografie a malby, 
které skrývají obrázek – prostorové obrazy, nebo se roztáčí při 
upřeném pohledu, nebo také zajímavé geometrické tvary kdy 
rovnoběžky vypadají jako ohnuté čáry atd. Zajímavé prostorové 3D 
objekty, hlavolamy a půvabná kouzla ozvláštní Váš večírek. Iluze barev, 
perspektivy, tvarů, neexistence, stínové klamy, paobrazy, zkreslení, 
stereogramy - to je obrovský svět, který Vám pomůžeme objevit.  
 

 
Šachová párty s tanečnicí 

 
Magnetic World – postavte si věž! 

 

 
Nintendo WII 

 

 
 

 
Nabízíme i komunikaci např. v angličtině 

 



ALCHYMISTICKÁ LABORATOŘ 
 
Pokusy a objevy. Pojďte spolu s námi nahlédnout na fyzikální a 
chemické zákony trošku jinak. Budete překvapeni, co jednoduché 
pokusy dokážou… Pochopíte různé jevy a zákonitosti, objevíte trochu 
více z vědy, techniky a ekologie – a to v jednom večeru.  
Objevujte, nechte se překvapit. Na tuto část programu využíváme znalé 
instruktory klubů Debrujárů, což je hnutí pocházející z francouzské části 
Kanady. 
 

INTELIGENTNÍ PLASTELÍNA 
 
Určitě jste o ní už slyšeli, ale měli jste ji v ruce? Natahuje se jak 
žvýkačka, trhá se jako papír, skáče jako hopík, světélkuje ve tmě, mění 
barvy, může být magnetická, měňavková, teplocitlivá nebo s leskem 
jako kov. Nevěříte? Ukážeme, půjčíme a můžete si hrát…  
 

ŽONGLOVÁNÍ 
Malá škola žonglování, žonglérský workshop, exhibice 
 
Vedle hlavolamů můžete mít na Vaší akci i dynamickou, pohybovou 
zábavu. Vyzkoušejte žonglování s rozličnými pomůckami! I na malém 
prostoru mohou probíhat ukázky žonglování, naučíte se jednoduché 
triky. Žonglování s míčky, hakysaky, diabolo, flowerstick, kužely může 
být vítaným zpestřením. Na vyžádání zajistíme exhibici žonglérů, nebo 
vystoupení mistrů míčků zvaných hakysak...  
 

AUTODRÁHA, RC MODELY 
 
Zpestřením herního programu je zařazení autodráhy nebo RC modelů 
aut, letadel a lodí (pokud je v dosahu vodní plocha). 
 

PROGRAMY PRO ŽENY 
 
Myslíme si, že i ženy si v programu HRY A HLAVOLAMY najdou tu svou 
lákavou oblast. Dokonce některé hlavolamy jsou vyloženě určeny 
ženám. Nicméně, pokud chcete udělat ženám opravdu radost, doplňte 
programy hlavolamové o speciální část pro ženy.  

 
- Výtvarná dílna 

Decoupage, malba na sklo a kamínky, 
obrázky křížkovou výšivkou, výrobky z 
keramické hmoty, svíčky z včelího vosku, 
malba na textil a hedvábí, linoryt, korálky, 
pěnové barvy, savová technika, twist art, 
drátkování… 
 

- Květinová dílna a květinový 
workshop 

 
Každá žena si odnese vlastnoručně vyrobený květinový dárek. 
Workshop představuje květinový ráj s množstvím suchých rostlin, 
řezaných květů a dalšího materiálu, z kterého si každý pod 
zkušeným dohledem něco vyrobí – květinový košík, zajímavou 
vazbu, ozdobu… 
 
- Aromaterapie 
Ponořte se do světa esencí, léčivých vůní, olejíčků. Na místě Vám 
připravíme krém přímo pro Vás. Poradíme Vám, poodhalíme taje 
přírodních principů aromaterapie.  
 

 
Inteligentní plastelína 

 

 
Pouta jsou zábavným hlavolamem dvojic 

 

 
Předání ceny – velký dřevěný hlavolam 

 

 
Magnetic World 

 
Zadejte si poptávku po programu na Vaší 

 firemní akci na  www.hryahlavolamy.cz 



- Origami 
Skládačky z papíru na mnoho způsobů.  Naučíme Vás jednoduché i 
složité ORIGAMI, uděláme výstavku, odnesete si pěkné výrobky.  
Vhodná kombinace tohoto programu je také s čajovnou.  
 
- Kosmetický salón 
Zatímco muži si budou hrát s hlavolamy, pro ženy je připraveno 
kosmetické poradenství, líčení, vyzkoušení kosmetických přípravků. 
Pro všechny ženy jsou pak připraveny „vzorečky“ různých výrobků.  
 

Myslete na ženy! Rádi Vám dodáme další informace… 
 

DRACI 
 
Připravujete venkovní akci? Budete mít dobrý vítr? Pak je tu pro Vás 
novinka - ŘIDITELNÍ SPORTOVNÍ DRACI. Vaši hosté si vyzkouší 
opravdové létání s profesionálními dvoušňůrovými sportovními draky, 
kteří se dají řídit! Pro děti jsou pak připravení jednošňůroví draci, kteří 
stoupají do obrovských výšek!  

 
KOMBINACE 
 
Náš program vhodně kombinujeme s dalšími programy: 

- Mobilní casino  

- Ochutnávka doutníků 
- Barmanská show 
- Čajovna 

 
ORGANIZACE PROGRAMU,  
SOUTĚŽE, TURNAJE  
 

Základem programu je RÁJ HLAVOLAMŮ. Rozsah a podoba je dohodou 
dle velikosti akce a požadavků pořadatele.  Ráj hlavolamů je většinou 
doplněn prostorovými hlavolamy, hernou deskových her či dalším 
programem dle naší nabídky.  
 
Program může být připraven:  

- nesoutěžní, pro dobrou pohodu účastníků 
- soutěžní s jednou či více soutěžemi a odměnami pro výherce 

(týmy nebo jednotlivci) 
- s odměnou: účastníci za průchod stanovištěmi dostávají např. 

lístky do tomboly a na závěr akce je připravena tombola 
s losováním. 

- hazardní – účastníkům rozdáme herní peníze a u stanovišť 
mohou vsadit na svůj um a vyhrát či prohrát. Na závěr pak je 
připravena dražba cen.    

 
Rádi navrhneme ceny pro výherce nebo do tomboly – samozřejmě 
stylové k programu – tedy hlavolamy a hry.  Na našich akcích jsme již 
zajišťovali hlavolamy a hry v ceně od 29,- do 5.500,- Kč.  
Můžete rovněž rozdávat dárek účastníkům – hlavolam třeba s firemním 
potiskem.  
 
 
 
 
 
 

 
Soutěž ve vyjímání ježka z klece na podiu 

 
 

 
Herna 

 

 
Jak na hlavolam – Hergertova cihelna 

 

 
Malé Edisonovo vlákno na akci pro děti 

 
 

Více na www.HryaHlavolamy.cz 
 



Nabízíme další služby: 

- ozvučení 
- moderátora znalého problematiky her a hlavolamů 
- grafické práce, přípravu herních karet, tisk 
 

Akce nejsou stejné…  
Na každou akci bereme oblíbené hlavolamy i naprosté novinky, 
pokaždé se snažíme zaujmout něčím novým – není stejná akce. 
Množství hlavolamů od velmi jednoduchých až po velmi složité doplňují 
zajímavé hříčky, triky a kouzla s hlavolamy. Vše si účastníci mohou 
vyzkoušet, rozebrat, složit! 
 

PROGRAMY PRO DĚTI 
 
S programem pro děti máme bohaté zkušenosti.  
Doporučujeme kombinaci deskových her a hlavolamů, skládaček, 
puzzle a malé herny na koberci pro nejmladší děti. Všechny deskové 
hry a hlavolamy jsou vybrány s ohledem na věkovou kategorii  dětí i 
konkrétní potřeby akce.  
 
Program doplňujeme o pohybové aktivity na bázi hlavolamů - jako je 
např. oblíbený Twister (děti pokládají ruce  a nohy na náhodně vybrané 
barevné body na hracím plánu a cílem je udržet se co nejdéle), stavění 
věží, Šplhoun... Samostatnou částí může být žonglovací dílna. 
 

LEGO HERNA 
 
Lego zná každé malé dítě... I na Vaší akci si mohou děti hrát s legem a 
to s nepřeberným množstvím kostiček a nejrůznějších funikčních dílků. 
A mezitím co se hosté budou dobře bavit, jejich děti postaví dům, auto 
nebo loď z Lego stavebnice. Pro nejmenší děti máme DUPLO HERNU.  
 

REFERENCE 
 

- firemní akce (ING, KB, HP, ČSOB, Atlas.cz, Volny.cz, Eclipse, 
MHM computer, SWS, Mountfield, Your Systém, OSPAP, 
Schneider Electric, Toshiba…) 

- společenské akce (Ples osobností ICT na Žofíně, zahájení 
sezóny v TOP HOTELu Praha, Strategické fórum v hotelu SEN, 
večer České televize k filmu MAHARAL na Zlínském filmovém 
festivalu) 

- herní dny v nákupních centrech (Arkáda Prostějov, EUROPARK 
Štěrboholy, Praha…) 

- veletrhy a doprovodný program (REGIONTOUR & GO, CISCO 
EXPO,  Festival vzdělávání Ostrava…)  

- akce pro děti (AVON POCHOD, 100 let města Břevnova, 
Šmidberský transport, Bambiriáda, Spolu dětem – akce 
magistrátu hl.m. Prahy…) 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
Stavba ropovodu – dynamický prvek akce 

 

 
Ledenburská zahrada 

 
 

 
Alchymistická dílna a Bořivoj Navrátil 

 

 
Herec Haley Joel Osment  
a RNDr. Jaroslav Flejberk 

 
 
 
 
 



KONTAKT 
 
www.hryahlavolamy.cz    info@hryahlavolamy.cz   
tel. 603 840 883, 274 821 486 
 
Produkční na akcích: 
 
- Josef Hordina 
- Pavel Hofrichter 
- Aleš Balvín 
 

Usnadněte nám přípravu nabídky – napište nám: 
 

- pro kolik návštěvníků akci připravujete 
- kde se akce uskuteční, jaké jsou prostorové podmínky 
- jaké moduly byste přivítali v programu, počet stanovišť 
- zda bude probíhat soutěž, hra atd. 
- časový rozsah akce (od, do, připravenost) 
- jakékoliv další upřesnění 
 

© Hry a hlavolamy 2008 

 
 
 
 
 
 

 

 


